

寻访归侨印记 追忆峥嵘岁月

厦门市侨联青委会赴竹坝华侨农场开展主题活动

本报讯(记者 翁舒昕)11月26日,第四届厦门市侨青委第二次大会暨“党建引领——汇聚侨青力量”主题党建活动在同安区竹坝华侨农场举行。中国侨联联络部副部长、一级巡视员朱柳,市侨联副主席邓飏,市侨联兼职副主席、市侨青委第四届会长庄顺茂,市侨联青委会共同会长、兼合式党支部书记杨建良等出席

活动。大家参观了解了竹坝归侨侨眷坚守初心、艰苦奋斗的先进事迹,感悟了他们的爱国主义精神。朱柳表示,侨界青年和华裔新生代要秉承老一辈华侨身上坚韧不拔、爱拼会赢的精神。他从三方面勉励侨联青委会,一是继续弘扬嘉庚精神,怀揣家国情怀,新一代侨青要始终高举爱国

主义旗帜,为祖(籍)国的发展和中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量;二是要充分施展自己的才能,侨界青年要放飞自己的梦想,把自己的事业融入祖(籍)国和家乡的现代化建设;三是要做好团结联系海内外侨界青年的重要组织和桥梁,讲好中国故事、厦门故事。

随后,庄顺茂对市侨联青委

会近三年主要工作及开展的主要活动进行梳理报告。三年来,市侨联青委会积极发挥自身优势,开展联络联谊、爱心助学及丰富的委员活动,共同致力于服务侨联工作,服务厦门经济社会发展,做出了应有的贡献。此外,会议还审议并通过了厦门市侨联青年委员会第四届增补新委员名单。

最后,邓飏以《学习贯彻党的二十大精神 推动新时代侨联事业高质量发展》为主题与侨界青年面对面宣讲党的二十大精神。他重点围绕党的二十大精神、主要成果,过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,新时代新征程中国共产党的使命任务等方面对党的二十大精神进行了深入解读。

第14届爱心书画展在厦举行

本报讯(记者 翁舒昕)11月22日至30日,第14届爱心书画展在厦门市老年活动中心举办。本次共展出书画作品180余幅,由香港书画家交流协会、厦门市老年书画研究会、两岸青年书画

交流协会的艺术家会员精心创作,鹭风报社为媒体支持单位。

值得一提的是,此次还展出获得“中银全球之星”荣誉称号的林广兆先生的多幅书画作品。香港厦门联谊总会会长杨毅融

应邀出席22日的开幕式,他在致辞中表示,作品描绘着美丽中国、多彩厦门,诠释着书画艺术家们对中国书画深刻内涵的认识和理解,特别是一些老年书画家的作品,更让他感受到了厦门

的“夕阳无限好”。

爱心书画展由香港书画家交流协会主席陈文星发起,已连续举办14届。开幕式上,爱心单位和人士还为厦门市特殊教育学校的师生送上礼物。



八闽侨声

福建省华侨摄影学会举办摄影展

本报讯 据中国侨网报道 日前,福建省华侨摄影学会主办的“庆祝二十大侨心永向党”摄影展在福建华侨主题馆揭幕。

福建省华侨摄影学会组织侨界摄影家倾情助力,共拍摄并征集作品6600幅,从中精选了100幅(组)照片集结展出,内容涵盖侨家乐活动、侨乡新貌、华侨农场发展变化、侨资企业风采、华侨古厝的保护与活化利用、华侨文化事业和侨胞爱国爱乡精神等。这些作品聚焦党的十八大以来福建发展成就,生动呈现归侨侨眷和海外侨胞眼中魅力独特的福建侨乡文化。

福建省侨联副主席张瑶在开幕式上指出,福建省华侨摄影学会广泛团结海内外华侨华人、归侨侨眷摄影家、摄影工作者和爱好者,围绕福建省侨联的中心工作,积极开展具有侨界特色的采风活动,举办富有特色的会员作品展,引导动员广大海内外侨界摄影家积极介绍中国,为促进福建省侨界文化事业和社会主义文化大发展大繁荣做出了积极的贡献。希望福建侨界摄影人继续创作出更多反映侨乡特色、讴歌民族精神的精品力作。

(陈育良)

武平县成立新侨人才创新创业服务中心

本报讯 11月23日,福建省首个县级新侨人才创新创业服务中心在新洲(武平)林化有限公司成立并召开第一届理事会会议,加拿大福建工商联合总会常务副主席钟联胜当选为第一届理事长。

武平县委统战部副部长曾福泉到会祝贺,希望理事会充分利用新侨人才创新创业服务中心这个平台,促进新侨创新创业人才相互交流、相互借力,共享资源、合作共赢。

钟联胜表示,将与理事会成员一道共同努力将服务中心建设成共谋发展、合作共赢的平台,创新创业示范引领的平台,凝聚侨界人才的平台,切实把服务中心打造成联系海外华侨华人的坚实桥梁纽带和温馨家园。

陈嘉庚纪念馆成为福建省首批廉洁文化示范基地

本报讯 近日,陈嘉庚纪念馆被评为首批省级廉洁文化示范基地。此前,陈嘉庚纪念馆于2010年被授予全国廉政教育基地。此次陈嘉庚纪念馆获选为首批省级廉洁文化示范基地,对于宣传弘扬嘉庚精神,加强新时代廉洁文化建设,厚植廉洁奉公的文化基础大有裨益。

陈嘉庚先生一生艰苦创业,克勤克俭,倾资兴学,廉洁奉公,赤诚报国,是廉洁从业的典范,是廉政教育的生动教材,是培养廉洁意识、弘扬清风正气、加强党性锻炼的看齐榜样。

陈嘉庚纪念馆将以“福建省首批廉洁文化示范基地”命名为契机,继续发挥全国廉政教育基地的资源优势,持续创新宣教形式、努力讲好嘉庚文物背后的故事、打造独具特色的廉政文化品牌,将嘉庚先生谨行俭用、砥节奉公的清风峻节更全面地宣传展示出来;进一步弘扬爱国主义、传承廉洁文化、把握时代脉络,做好育人服务,将基地教育效能更大程度辐射到社会;让嘉庚精神的价值在新时代中国特色社会主义建设

观看红色电影 厚植爱国情怀

厦门市欧美同学会组织观看《让这首歌作证》

本报讯 为庆祝党的二十大胜利召开,进一步引导厦门市归国留学人员传承红色基因,始终与党同心、与党同行,近日,厦门市欧美同学会组织近50名归国留学人员代表集中观看红色电影《让这首歌作证》。

《让这首歌作证》通过描写曹火星的创作经历,带大家重新回到了那个战火纷飞的时代。影片故事时间横跨72年,从曹火星1943年创作出《没有共产党就没有新中国》激励全国国民的革命斗争,到2015年曹火星的后人在也门撤侨行动中用《没有共产党

就没有新中国》这首歌证明身份,登上回国的临沂舰。这首中国人都会唱的歌曲见证了中国的苦难、抗争和复兴。

影片深深打动了每一位观影的归国留学人员,大家纷纷表示:通过此次观影更加深刻地认识到今天的幸福生活来之不易,没有共产党就没有新中国,只有共产党才能领导中国人民走向光明,走向繁荣富强。要时刻铭记历史、心怀感恩、珍惜当下,坚决拥护中国共产党的领导,不忘留学初心,牢记报国的使命,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

厦门市越柬老归侨联谊会庆祝成立20周年

本报讯(记者 翁舒昕)11月26日,厦门的越南、柬埔寨、老挝归侨们齐聚一堂,举行厦门市越柬老归侨联谊会成立20周年暨第六届会员大会。

厦门市越柬老归侨联谊会会长杨理达在致辞中,对侨界及社会各界人士长期以来对联谊会的支持表示感谢。他说,20年来,联谊会与祖国并肩同行,一直致力于团结

广大归侨侨眷,配合各级部门开展各项工作,有力开展海外联谊、为侨服务、公益慈善等活动。希望大家不忘初心,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

厦门市越柬老归侨联谊会前身为成立于1994年8月的越南归侨联谊会。2002年4月,越南、柬埔寨、老挝三国归侨联合成立厦门市越柬老归侨联谊会。

诚毅合唱团献演《嘉庚组歌》

本报讯 据集美报报道 日前,集美区诚毅合唱团走进华厦大学集美附属学校,献演大型交响合唱《嘉庚组歌》。

《嘉庚组歌》是集美区诚毅合唱团邀请中央音乐学院、武汉音乐学院、华侨大学、厦门理工学院等国内著名词曲作家,历时3年打造完成。作品共有12乐章,根据陈嘉庚先生的生平事迹排序,采用了混声合唱、同声合唱、童声合唱等多种形式,并融入南音、歌仔戏等闽南民间音乐曲调,音乐风格多样。演出现场,华厦大学集美附属学校学生和教师合唱团同台表演了诗朗诵《传承嘉庚精神,共创美好明天》和大合唱《不忘初心》等。

据了解,集美区诚毅合唱团还将走进厦门海洋职业技术学院、杏林营管小学、集美工业学校等院校演出。(许晓霞)

海峡两岸文化艺术产业交流招商会在厦举行 台青台企签约入驻

本报讯 据福建日报报道 11月27日,由厦门自贸片区管委会指导、厦门博乐德艺术品保税共享平台主办的2022海峡两岸文化艺术产业交流招商会举行。当天,15个项目签约入驻海峡两岸文化艺术产业交流平台。

本次交流招商会以“文创青春 梦圆两岸”为主题,分设厦门主会场及台北分会场,现场举行了第一批台青台企入驻“海峡两岸艺术交流平台”的签约仪式,台青台企代表在厦门会场及台北会场同步签约入驻。

会上,来自两岸的文化艺术产业从业者分享了经验,同时与台湾高校合作,征集来厦创业项目方案,并由专家组成评审对接会,在现场进行提案。此外,厦门自贸委有关部门代表也在现场就保税区政策、台青创业瓶颈、如何进行产业孵化与市场营销等问题与台湾青年进行交流与对话,为有意向入驻平台的台湾青年答疑解惑。(廖丽萍 周莹)

中国侨商会陈少宏向厦门三所高校捐赠鳄鱼标本 253件

本报讯(通讯员 王昌泽)11月30日,中国侨商会副会长、厦门市侨资企业协会名誉会长、集美大学常务校董、加拿大集美校友会会长、集美区侨联名誉主席、南顺投资董事长陈少宏再次向集美大学无偿捐赠7件鳄鱼标本。至此,陈少宏今年6月以来把自己珍藏的253件鳄鱼标本全部无偿捐赠给厦门大学、集美大学、厦门医学院3所高校,旨在助力院校在教学、科研、科普等方面发挥作用。

据陈少宏介绍,2017年他配合政府关停位于集美区的南顺鳄鱼园时,一直在思考如何更好发挥园内鳄鱼博物馆标本的作用。他表示,作为嘉庚学子、集美校友,“诚毅”校训铭记于心,在厦门大学生物学科创建100周年、集美大学水产高等教育创建50周年之际,能够助力家乡院校的教学、科研与科普,是对嘉庚先生倾资办学、科教兴国精神的弘扬与传承,也是自己义不容辞的社会责任和担当。